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поступового моделювання у навчальному процесі математичної діяльності 
спеціалістів відповідного профілю.  

У своїй діяльності вчителі математики будь-якого навчального закладу 
мають керуватися такими положеннями: 
 зміст математичної освіти має бути чітко зорієнтований на розвиток 

особистості в цілому, а також тих видів діяльності, які є специфічними для 
даного профілю; 

 зміст профільної математичної освіти має забезпечувати потреби профільної 
підготовки до математики; 

 зміст математичної освіти для кожного профілю має забезпечувати 
визначену еквівалентність математичної підготовки учнів різних профілів. 
Це означає, зокрема, необхідність включення всіх основних традиційних 
змістових ліній шкільного курсу математики; 

 для підвищення ролі математики в процесі осмислення навколишнього світу 
необхідне доповнення традиційних змістових ліній курсу математики 
матеріалом, який сприяє формуванню імовірнісно-статистичних уявлень в 
учнів; 

 формування змісту математичної освіти сприятиме реалізації рівневої 
диференціації в навчанні математики.  
 

 

РОЛЬ КОЛЕДЖІВ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ПРОФІЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ 
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Історія існування технікумів та коледжів в системі освіти України схожа 
на казку про Попелюшку, де заклади освіти, в яких готують фахівців середньої 
управлінської ланки, виступають у ролі падчерки і вимушені виборювати своє 
право на існування протягом останніх років ‒ періоду реформування галузі. 

І от нарешті згідно з Концепцією розвитку освіти «Нова українська 
школа» минулого року було затверджено нову структуру освіти. Це 
відобразилося в Законі України «Про освіту», де, зокрема, у статті 10 – 

«Складники та рівні освіти» – невід’ємними складниками системи освіти 
визначені: «дошкільна освіта; повна загальна середня освіта; позашкільна 
освіта; спеціалізована освіта; професійна (професійно-технічна) освіта; фахова 
передвища освіта; вища освіта; освіта дорослих, у тому числі післядипломна 
освіта». У цій статті зазначається, що фахова передвища освіта відповідає 
п’ятому рівню Національної рамки кваліфікацій. Саме до фахової передвищої 
освіти було віднесено такі навчальні заклади, як коледжі. 

У статті 16 даного Закону подається тлумачення цієї ланки освіти: 
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- фахова передвища освіта спрямована на формування та розвиток 
освітньої кваліфікації, що підтверджує здатність особи до виконання типових 
спеціалізованих завдань у певній галузі професійної діяльності, пов’язаних з 
виконанням виробничих завдань підвищеної складності та/або здійсненням 
обмежених управлінських функцій, що характеризуються певною 
невизначеністю умов та потребують застосування положень і методів 
відповідної науки, і завершується здобуттям відповідної освітньої та/або 
професійної кваліфікації; 

- фахова передвища освіта здобувається на основі повної або базової 
середньої освіти. Здобуття фахової передвищої освіти на основі базової 
середньої освіти здійснюється з одночасним здобуттям повної загальної 
середньої освіти та отриманням відповідного документа про повну загальну 
середню освіту; 

- заклади фахової передвищої освіти також мають право здійснювати за 
відповідними стандартами підготовку фахівців, компетентності яких 
відповідають третьому та четвертому рівням Національної рамки кваліфікацій. 
Ліцензування такої освітньої діяльності та акредитація відповідних освітніх 
програм здійснюються в загальному порядку. Заклади фахової передвищої 
освіти можуть утворювати навчально-методичні, навчальні, науково-виробничі 
та інші об’єднання за галузевими або професійними ознаками. 

Адже щороку 700 000 молоді виїздить за кордон. А в майбутньому – 2,2 

млн будуть виїздити. Саме тому пріоритетом розвитку має бути фахова 
передвища освіта. Той, хто тяжіє до зближення професійної та вищої освіти 
чинить неправильно. На цьому наполягає Європа, це – майбутнє.  

Вважаю за необхідне: 
1. Тим, хто хоче розвіяти загальну стурбованість станом освіти в Україні 

та вийти на реальні дії, думати не про своє місце в цій справі, а про розвиток 
освіти. 

2. Економічно грамотно і ретельно формувати освітні регіональні центри. 
Визначитись із реальними потребами регіонів у фахівцях відповідних профілів 
з урахуванням нових технічних і техногологічних тенденцій на найближчі 20 
років та тенденцій у виробничих процесах, а також із застосуванням досвіду 
європейських країн. Тут варто усвідомити: ми нового нічого не вигадаємо, тому 
потрібно переймати кращий іноземний досвід, але адаптувати його, а не сліпо 
формально «насаджувати», як це було з Болонською системою. 

3. Визначити законом не формальний, а реальний відсоток фінансування 
передвищої освіти від ВВП. Необхідно попрацювати над тим, як зацікавити 
бізнес шляхом зміни податкового законодавства брати у своє підпорядкування 
окремі регіональні навчальні заклади. 

4. На законодавчому рівні вжити заходів, які б зацікавили бізнес сприяти 
зміцненню матеріальної бази навчальних закладів. Наприклад, звільнити 
компанії від сплати податків на суму, що була використана на придбання 
сучасних засобів навчання. 

5. Змінити зміст навчання під сучасні вимоги бізнесу. Вжити заходів із 
трансформації наявних освітніх програм та стандартів. Розробити фінансові 
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стимули для осіб, які виявлять бажання перейти із бізнесу до навчальних 
закладів працювати викладачами на постійній основі чи за сумісництвом, а 
також для викладачів, які виявили бажання стажуватись в реальних бізнесових 
структурах і надавати їм таку можливість. 

 

 

ЯКІСТЬ І НАШЕ МАЙБУТНЄ 

 

Онофрейчук Н.В., викладач першої кваліфікаційної категорії 
Коледж промислової автоматики та інформаційних технологій 

Одеської національної академії харчових технологій 

“Всі люди від природи 
мають потяг до знань” 

            Арістотель  

 

Історично доведено, якість є основним чинником, який впливає на 
економічне становище країни, як приклад, відродження Японії і Німеччини 
після Другої світової війни завдяки високій якості їх товарів. Особливо виросла 
роль якості в наш час, на порозі революції «Індустрія 4.0», що характеризується 
стрімким впровадженням хвилі відкриттів науки і техніки, щоденно вражаючи 
нас новими досягненнями. Це – роботи, дрони, літаючі автомобілі, розумні 
квартири, міста, темні заводи (ф. Bosch Blaichach об’єднала в єдину 
інформаційну мережу 5500 машин на 11 заводах), технології надшвидкої 
обробки великих масивів інформації, інтеграція реального і віртуального світів, 
у яких управління процесами відбувається завдяки спілкуванню через інтернет 
між пристроями; 3D – друк, який здійснив революцію в підходах до 
проектування виробів та технології їх виготовлення, відкрив можливості 
«вирощування» надскладних деталей та їх з’єднань. Неоціненний вклад 3D-

друку в медицині в сфері виготовлення імплантантів, проводяться досліди з 
вирощування живої тканини. Якість у всіх її проявах тут набуває особливого 
значення, щоб створити бізнес і утриматись на ринку, необхідно пропонувати 
споживачам найсучаснішу продукцію неперевершеної якості. Для цього в 
масштабах країни, треба навчитись: 

- стабільно випускати якісну продукцію, яка користується попитом;  
- постійно підвищувати рівень її якості, удосконалювати експлуатаційні 

показники, передбачувати можливі запити та побажання споживачів; 
- постійно поліпшувати якість та підвищувати продуктивність процесів 

виробництва;  
- оперативно освоювати та впроваджувати сучасні досягнення в галузі; 
- виключати зайві витрати, постійно знижувати собівартість продукції;  
- постачати продукцію своєчасно; 
- безперервно удосконалювати систему менеджменту підприємства; 
- донести широким масам зрозуміло та переконливо ідею безперервного 

поліпшення якості, її важливість для країни та кожного українця. 
Як це зробити? 


